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Ítem a): ¿Conoce usted el régimen de prestación de antigüedad vigente 
desde el año 1997? 

Cuadro 8 
 
Distribución de frecuencias de las respuestas al ítem a) 

Respuesta Personal Administrativo Personal Operativo 
 Frecuencia Porcentaje Frecuencia Porcentaje 

  SI 20 54,05 4 17,39 
  NO 17 45,95 19 82,61 
  TOTAL 37 100,00 23 100,00 
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Gráfico 3. Distribución de las respuestas al ítem a) por tipo de personal 

En el gráfico 3 puede observarse que para el personal administrativo al 

que se le aplicó el cuestionario, 54,05% tiene conocimiento del régimen de 

prestaciones de antigüedad vigente desde el año 1997, mientras que  

45,95% lo desconocen. En relación con el personal operativo, 17,39% posee 

conocimiento de dicho régimen, mientras que 82,61% no lo posee. Por lo 

tanto, en el gráfico se detecta una gran diferencia entre ambos tipos de 
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personal, con respecto al porcentaje de trabajadores que conoce el régimen 

de prestación de antigüedad vigente desde el año 1997. 

Ítem b): ¿La empresa le ha solicitado que seleccione dónde desea que 
le sea depositada la prestación de antigüedad? 

Cuadro 9 
 
Distribución de frecuencias de las respuestas al ítem b) 

Respuesta Personal Administrativo Personal Operativo 
 Frecuencia Porcentaje Frecuencia Porcentaje 

  SI 25 67,57 10 43,48 
  NO 12 32,43 13 56,52 
  TOTAL 37 100,00 23 100,00 
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Gráfico 4. Distribución de las respuestas al ítem b) por tipo de personal 

 

El gráfico 4 evidencia que 67,57% del personal administrativo manifiesta 

que la empresa les solicitó seleccionar la forma de depósito de la prestación 

de antigüedad, mientras que 32,43% responde que no lo hicieron. En 
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relación con el  personal operativo 43,48% afirma que la empresa les hizo la 

solicitud y 56,52% lo niega.  

Ítem c): ¿Firmó usted una constancia en donde se especificaba la forma 
de depósito de la prestación de antigüedad? 

Cuadro 10 
 
Distribución de frecuencias de las respuestas al ítem c) 

Respuesta Personal Administrativo Personal Operativo 
 Frecuencia Porcentaje Frecuencia Porcentaje

  SI 5 13,51 2 8,70 
  NO 30 81,08 20 86,96 
 Contestó Incorrect.  2 5,41 1 4,35 
  TOTAL 37 100,00 23 100,00 
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Gráfico 5. Distribución de las respuestas al ítem c) por tipo de personal 

En el gráfico 5, se observa que 81,08% del personal administrativo al que 

se le aplicó el cuestionario expresa que no firmaron constancia alguna para 
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especificar la forma de depósito de la prestación de antigüedad seleccionada, 

mientras que 13,51% manifiesta que la firmaron. En relación con el personal 

operativo, 86,96% niega haber firmado dicha constancia y 8,70% responde 

que si la firmaron. Por lo tanto, en el gráfico se detecta mucha similitud en las 

respuestas de ambos tipos de personal al ítem planteado.  

Ítem d): ¿Cuál alternativa de depósito de la  prestación de antigüedad 
seleccionó? 

Cuadro 11 
 
Distribución de frecuencias de las respuestas al ítem d) 

Respuesta Personal Administrativo Personal Operativo 
 Frecuencia Porcentaje Frecuencia Porcentaje

 Contab. Emp 22 59,46 9 39,13 
 Fideicomiso 3 8,11 1 4,35 
 No contestó 12 32,43 13 56,52 
  TOTAL 37 100,00 23 100,00 
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Gráfico 6. Distribución de las respuestas al ítem d) por tipo de personal 
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El gráfico 6 refleja que 59,46% del personal administrativo selecciona la 

alternativa de depósito de la prestación de antigüedad en la contabilidad de 

la empresa, mientras que 40,54% de las respuestas se distribuye entre las 

alternativas fideicomiso (8,11%)  y no contestó (32,43%). En relación con el 

personal operativo, 39,13% escoge como alternativa de depósito, la 

contabilidad de la empresa y la diferencia, es decir, 60,87% de las 

respuestas se distribuye entre las alternativas fideicomiso (4,35%) y no 

contestó (56,52%).  

Por lo tanto, del porcentaje de personas que respondieron a la pregunta, 

88% del personal administrativo seleccionó la alternativa de contabilidad de 

la empresa y 12% la de fideicomiso. En relación con el personal operativo, 

90% seleccionó la alternativa de contabilidad de la empresa y 10% la de 

fideicomiso. En conclusión, se puede señalar que un elevado porcentaje de 

los trabajadores está de acuerdo con el depósito de sus prestaciones en la 

contabilidad de la empresa.  

Ítem e): ¿Está cumpliendo la empresa con la forma de depósito 
seleccionada por usted? 

Cuadro 12 
 
Distribución de frecuencias de las respuestas al ítem e) 

Respuesta Personal Administrativo Personal Operativo 
 Frecuencia Porcentaje Frecuencia Porcentaje

  SI 22 59,46 9 39,13 
  NO 3 8,11 1 4,35 
  No contestó 12 32,43 13 56,52 
  TOTAL 37 100,00 23 100,00 
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Gráfico 7. Distribución de las respuestas al ítem e) por tipo de personal 

 

El gráfico 7 pone de manifiesto que 59,46% de los encuestados afirma que 

la empresa cumple con la alternativa de depósito de la prestación de 

antigüedad seleccionada, mientras que 8,11% lo niega y  32,43% no 

contesta. En relación con el personal operativo, 39,13% afirma que la 

empresa está cumpliendo con esa forma de depósito, mientras que 4,35% lo 

niega y 56,52% no contesta.  

De  lo expuesto, se puede señalar que del porcentaje de personas que 

respondieron a esta pregunta, 88% del personal administrativo afirma que la 

empresa está cumpliendo con la forma de depósito seleccionada y 12% lo 

niega. Respecto al personal operativo, 90% afirma que la empresa cumple 

con esa forma de depósito seleccionada y 10% lo niega. Por lo tanto, un 

elevado porcentaje de trabajadores coincide en que la empresa cumple con 

la forma de depósito seleccionada por ellos. 
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Ítem f): ¿Los intereses de la  prestación de antigüedad son cancelados 
anualmente? 

Cuadro 13 
 
Distribución de frecuencias de las respuestas al ítem f) 

Respuesta Personal Administrativo Personal Operativo 
 Frecuencia Porcentaje Frecuencia Porcentaje 

  SI 34 91,89 19 82,61 
  NO 3 8,11 4 17,39 
  TOTAL 37 100,00 23 100,00 
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Gráfico 8. Distribución de las respuestas al ítem f) por tipo de personal 

 

En el gráfico 8 se puede observar que 91,89% del personal administrativo 

afirma que la empresa cancela anualmente los intereses correspondientes a 

la prestación de antigüedad y 8,11% lo niega.  En relación con el personal 

operativo, 82,61% expresa que dichos intereses son cancelados anualmente 
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y 17,39% lo niega. Por lo tanto, un elevado porcentaje de trabajadores 

coincide en que la empresa cancela anualmente los intereses 

correspondientes a dicha prestación.  

Ítem g): ¿Tiene usted más de cinco años trabajando en la empresa? 

Cuadro 14 
 
Distribución de frecuencias de las respuestas al ítem g) 

Respuesta Personal Administrativo Personal Operativo 
 Frecuencia Porcentaje Frecuencia Porcentaje 

  SI 25 67,57 10 43,48 
  NO 12 32,43 13 56,52 
  TOTAL 37 100,00 23 100,00 
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Gráfico 9. Distribución de las respuestas al ítem g) por tipo de personal 

 

En el gráfico 9 se observa que 67,57% del personal administrativo tiene  

más  de cinco años  prestando sus servicios en la Corporación Drolanca, 
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mientras que 32,43% tiene menos de ese tiempo. En relación con el  

personal operativo, 43,48% posee más de cinco años en la empresa y 

56,52% tiene menos de ese tiempo. En consecuencia se nota que más de la 

mitad del personal administrativo encuestado tiene más de cinco años 

laborando en la empresa, mientras que lo contrario ocurre con el personal 

operativo.  

Cabe destacar que al relacionar las respuestas de los ítems b), d) y g) 

pudo constatarse tal como lo refleja el cuadro 15 que la solicitud de selección 

de la alternativa de depósito de la prestación de antigüedad se realizó 

únicamente al personal  que se encontraba trabajando en la empresa para la 

fecha de entrada en vigencia de la Reforma de la LOT (aquéllos con más de 

cinco años en la empresa al momento de la aplicación del cuestionario) y no 

a aquellos trabajadores que han ingresado posteriormente.  

Cuadro 15 
 
Cuadro comparativo de las respuestas a los ítem  b), d)  y g)   

Ítem b) Ítem d) Ítem g) 

Solicitud de selección  Alternativa seleccionada  Más de 5 años en la empresa 

Personal Adm.  Personal Oper. Personal Adm. Personal Oper. Personal Adm.  Personal Oper.

Respuesta 
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

  SI  67,57 43,48    67,57 43,48 

  NO 32,43 56,52     32,43 56,52 

  Contabilidad Em.     59,46 39,13     

 Fideicomiso     8,11 4,35     

  No contestó   32,43 56,52   

  TOTAL 100 100 100 100 100 100 

 


